

视点

景区“最严检查”要成为常态

5日下午,国家旅游局网站召开新闻发布会通报,继河北、吉林、江苏、浙江和安徽5省今年10月率先取消10家4A级景区资质后,全国31个省市区均已完成对本地4A级及以下景区检查,共有367家4A级及以下景区受到不同程度处理,其中包括55家4A级景区在内的107家A级景区被摘牌。其中,广东省3家4A级景区被摘牌,11家被警告或严重警告。目前,国家旅游局正会同相关部门,酝酿推出新修订的《旅游景区质量等级管理办法》和新国家标准,全国景区监管正加快走向常规化和制度化。(详见本报A14版)

这场堪称“史上最严”的景区检查将各景区的诸多问题呈现在了大家的面前:安全管理不

合格、厕所环境卫生差、市场秩序混乱、旅游基础及服务设施不完善、资源保护不到位等。其实这些问题我们并不陌生,在旅游越来越成为人们生活所需的如今,很多时候我们去到景区的旅游感受与我们付出的金钱并不成正比。比如因为管理不到位,常有众多游客被困景区、一些不可再生的自然资源得不到保护,被消耗殆尽、卫生状况恶劣,使旅游舒适度大大降低……

旅游业的发展近些年来有力拉动了国内消费,不少地方凭借旅游资源的得天独厚,地方财政收入直线上升,但随着游客们用脚投票的次数越来越多,景区整顿也迫在眉睫,这也是催生“史上最严”景区检查的直接原因。尽管检查已经拉开,

且跟以前相比取得一定成效,然而就景区整顿的全盘性来说,仍然有待加强。

首先,在今后的景区挂牌工作中,要实行更严格的准入门槛,要控量重质,一些潜力不足、差评较多的景区不能让其鱼目混珠;其次,要实行动态管理,长年监督,但凡有管理不合格、硬件不达标、软件跟不上的现象,就必须摘牌;再次,要加大处罚力度,不能因为景区与地方经济密切挂钩就轻易放过。另外,对警告、通报批评、摘牌的景区,要敦促其降低票价,只有根本利益受到影响,才有惩戒效果。同时,要保证游客的发言权、举报权,畅通举报机制,重视游客举报,并以景区被举报次数为检查评价标准之一,唯有让公众参与监督,才能及时发现问

题并跟进处理。

值得一提的是,此次景区整治是由国家旅游局督促各地旅游管理部门对所辖景区进行的全面排查,这也被质疑为“关起门来训子”的自查自纠式整治,也就不排除管理部门会对热门景点“走过场”,将冷门景点作为惩罚对象以应付检查,在公布的名单中,就没有多少知名景点上榜。

显然,要想保护逐渐成为经济支柱产业之一的旅游业的发展,就必须将“最严检查”常态化,要彻底摒弃利益牵绊与人为运作的可能,并要在检查中将游客的意见权重不断提升。既然已经迈出了严查严管的第一步,就要将其效用发挥到最大,这样才能形成威力,将景区的质量真正提升上来。

■本报评论员 张英



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑 / 刘永明
封面美编 / 张元清
封面图编 / 言琼
封面校对 / 苏亮



中国体育彩票开奖信息

超级大乐透 第16144期
开奖号码:04 05 13 22 31 + 05 10

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 3 追加 0	10000000
二等奖	基本 75 追加 17	113410 68046
三等奖	基本 1465 追加 868	1892 1135
四等奖	基本 33585 追加 11318	200 100
五等奖	基本 534475 追加 180976	10 5
六等奖	5241525	5
合计	---	---

下期奖池金额:3914443711.99
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第16335期

排列3 开奖号码:5 3 8

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	8129	1040	8454160
组选3	0	346	0
组选6	13760	173	2380480

排列5 开奖号码:5 3 8 4 3

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	42	100000	4200000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

来论

“熟悉方言者优先”并非就业歧视

“会‘福州话’怎么也能成为求职的优势?”近日,福州高新区公开招聘59名劳务派遣人员,其中行政审批局窗口岗位招收3人,在其他要求一栏备注“熟悉福州方言者优先”,此举引发不少市民的热议。(12月7日《海峡都市报》)

近些年来,一个可喜的现象是公民的公平意识在觉醒,而且与日俱增,但凡有不公、歧视等风吹草动,必定会烧灼公众敏感的神经。“熟悉方言者优先”涉嫌对外地人就业造成歧视,引热议

也在情理之中。

不过仔细审视,会发现公众质疑这一招聘条件涉嫌就业歧视稍显敏感。一者,公开招聘的59名劳务派遣人员,也只有3个岗位有此要求,占比例并不高。就外地考生而言,仍然有不少选择的余地。而且,该工作最主要是对外交流,虽然普通话已经得到极大推广,但该岗位服务的群体还包括部分不会说普通话的老人,增加这一要求可以更方便为他们服务,是当地政府服务意识提升的体现。

二者,也许很多网友会觉得,当地语言完全可以等人职后再进行学习,但不免有些想当然。此前有网友总结了一份中国方言最难懂排行榜,闽南语位列第二,引起不少人共鸣,“估计没有语言天赋的人,就是在福建待上一辈子可能都听不懂闽南话”,闽南语的难度可见一斑。我曾到另外一个地方挂职一段时间,对语言障碍带来的不便有亲身体会,语言不通则交流不便,交流不便工作就无法正常展开。会说方言,其实也是人才市场供

需的一种正常反应。

我国法律明确反对就业歧视,那么该如何判断某一招聘条件是否构成就业歧视呢?我认为,主要在于用人单位是否是基于工作岗位本身特点差别对待求职者,如果是则不构成歧视;如果以与工作本身无关的理由差别对待便构成歧视。一言以蔽之,“熟悉方言者优先”是基于特定工作要求对求职者的一道筛选,而且只是优先,并没有一概而论,也不该以就业歧视论之。

■李成辉

省发改委发布新通知,拟开展产城(镇)融合综合试点

未来5年将建百个特色小镇

花炮产业与新型城镇化建设的交相辉映,成就了浏阳市大瑶镇的经济社会快速发展,使之成为国家首批特色小镇。未来我省这样的特色小镇会越来越多。

12月7日,省发改委发布《关于开展湖南省产城(镇)融合综合试点工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》透露,为加快构建新型城镇体系,推进新型城镇化进程,我省拟开展产城(镇)融合综合试点工作。试点期为2017年至2020年。

■记者 姜润辉

13个省直管县设立示范区

根据区域经济学者的研究,“产城(镇)融合”这一概念被广泛运用于县域经济发展之中,也是其重要内容之一。一般指的是以特定的产业集群为依托,以完整的产业链为核心,以完善的产业配套为支撑,以完备的生活配套为保障,能够实现产业自我聚集、自我发展与城镇化建设相融合的目标。毫无疑问,特色小镇建设作为新常态下区域经济转型升级的一种新现象和供给侧结构性改革的重大战略举措正被越来越多的目光所关注。

我省已于2015、2016年分两批次批复13个省直管县经济体制改革试点县(市)设立产城融合示范区。全国首批58个产城融合示范区中,我省有两个。此外,我省已经有5个国家首批特色小镇:分别是浏阳市大瑶镇、邵东县廉桥镇、汝城县热水镇、双峰县荷叶镇、花垣县边城镇。“十三五”期间,我省将培育100个左右各具特

色、富有活力的特色小镇,着力培育一批工业强镇、商贸重镇、旅游名镇等专业特色镇。

《通知》要求,通过3-5年的试点建设,在重点地区率先建成一批人口承载能力较强、空间格局合理、公共服务完善、生态良好的宜居宜业宜游城镇(群),使之成为区域发展重要节点,形成良好的示范带动效应。

3年形成良好示范效应

我省产城(镇)融合综合试点期为2017年至2020年,其中,2018年,各项试点任务要取得阶段性成果,初步形成可复制、可推广的经验;2019-2020年,逐步推广试点地区的成功经验。

试点范围包括城镇群、县(县级市)、镇,其中城镇群重点在省“十三五”《规划纲要》中明确的区域性城镇群中开展试点。县(县级市)2017年重点在省直管县开展试点。已批复“产城融合示范区”的省直管县直接纳入试点范围。镇2017年重点在边界口子镇开展试点。

新型城镇化连线

我省四地入选试点

至此,长株潭均纳入国家综合试点范围

12月7日,国家发改委网站公布第三批国家新型城镇化综合试点地区名单,包括我省湘潭市、郴州市、祁阳县、芦洪市镇等在内的111个城市(镇)列为第三批国家新型城镇化综合试点地区。至此,长株潭三市全部纳入国家新型城镇化综合试点范围。

记者从湘潭市发改委了解到,根据试点工作方案,湘潭市到2020年,常住人口城镇化率达到65%,以产促城、以城兴产、产城融合发展格局基本形成,城镇体系空间结构明显优化,红色文化和湖湘文化特色全面彰显。

据郴州市发改委介绍,郴州市将推进国家新型城镇化综合试点,大力推进资兴国家试点建设,重点发展生态休闲旅游业、新材料、大数据、新能源和现代制造

业,发挥试点示范带动作用。到2020年,区域常住人口超过355万,城镇建成区面积超过257平方公里。

纳入国家新型城镇化综合试点地区后,这些市(镇)将享受“中央财政转移支付与农业转移人口市民化、国家建设用地指标与吸纳省外农业转移人口落户数量”的“双挂钩”政策,享受国家新型城镇化专项基金优先申请权,以及其他新型城镇化的先行先试权利等。

据了解,自2014年底启动第一批新型城镇化综合试点工作以来,长沙市、株洲市、资兴市上榜首批国家新型城镇化试点名单;津市市-澧县、芷江县纳入了第二批新型城镇化综合试点。

■记者 姜润辉